

Приложение к газете

«Уроки и Перемены»

КОГОБУ СШ с УИОП г. Белой Холуницы

«Наши земляки – Герои Великой Отечественной Войны»



Команда «МиД» («Мальчишки и девчонки») из 4-а класса вновь решили принять участие в областном конкурсе "Добровольцы, вперёд!"

В преддверии 75-летия Великой Победы четвероклассники во главе с классным руководителем Г.П.Стариковой собрали материал о наших земляках героях Великой Отечественной войны, создали презентацию, с которой выступили на классных часах в школе.

В этом номере Приложения к школьной газете «Уроки и Перемены» они поделятся этой информацией со всеми.

Мы должны помнить поименно тех, кому мы обязаны своим беззаботным детством и мирным небом над головой.



АРСЕНТИЙ МИХАЙЛОВИЧ БАСТРАКОВ Герой Советского Союза

Родился в деревне Мироновцы Белохолуницкого района. С самого начала войны Арсентий Михайлович — на фронте, в действующей армии. В составе пулемётной роты он защищал город Ленинград.

Был пять раз ранен. За участие в боях под Ленинградом командование наградило его медалью «За оборону Ленинграда». На зданиях школы в городе Белая Холуница и Иванцевского сельсовета установлены мемориальные доски. Имя Героя носилят улицы в г. Белая Холуница с. Иванцево.



ЛЕОНИД МИХАЙЛОВИЧ ВЕТЛУЖСКИХ летчик-наблюдатель младший лейтенант

Родился в селе Пантыл Белохолуницкого района. Отличился экипаж скоростного бомбардировщика СБ-38, в котором летчикомнаблюдателем был младший лейтенант Леонид Ветлужских. Они вылетели с заданием разбомбить большую группу немецкой пехоты, двигавшейся к речной переправе. Атаковали раз, зашли на вторую атаку. И в это время немцы подбили самолет. Тогда горящий бомбардировщик пикировал на скопление войск и техники врага.

Материалы о летчике-земляке есть и в Белохолуницком краеведческом музее. В 80-е годы в Белой Холунице проводились соревнования ДОСААФ по мотокроссу на приз имени Леонида Ветлужских.



Герой Советского Союза

— высшая степень отличия в СССР, которой удостаивали за совершение подвига или выдающихся заслуг во время боевых действий, а также и в мирное время.



НИКОЛАЙ ИВАНОВИЧ РЯПОСОВ Герой Советского Союза

Родился в г. Серове на Урале. В возрасте полутора лет вместе с родителями переехал в поселок Климковку (Белохолуницкий район).

Ряпосову было присвоено воинское звание «генерал-майор». В наградном листе говорилось: «Непрерывная партийно-политическая работа Ряпосова в войсках обеспечила успешное выполнение боевых приказов. В боях смел и решителен, являет собой образец активности и безусловной храбрости».

Награжден двумя орденами Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, орденами Красной Звезды, «Знак Почета», орденом Социалистической Республики Румынии «23 августа» и многими медалями.



АРКАДИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ САЛТЫКОВ Кавалер Ордена Славы трех степеней

Родился в деревне Соболи Белохолуницкого района. В 1943 году Аркадий Алексеевич был награжден орденом Славы III степени за добытые важные сведения о расположении штаба вражеской. Считалось, что если солдат имеет «Славу» всех трех степеней, то это равнозначно званию «Герой Советского Союза».

После демобилизации работал плотником в совхозе «Федосеевский». 8 мая 2011 года Федосеевской библиотеке—филиалу вручено решение Белохолуницкой городской Думы о присвоении ей имени А. А. Салтыкова.

За подвиги, совершённые в годы Великой Отечественной войны, высокого звания Героя Советского Союза удостоено 11 тысяч 657 человек (из них 3051 посмертно), в том числе дважды — 108 (из них 8 посмертно). В числе Героев Советского Союза, участников Великой Отечественной войны — 90 женщин (из них 49 посмертно).



ПАВЕЛ ПАВЛОВИЧ СЮТКИН Герой Российской Федерации

Родился в дер. Заполена Белохолуницкого района. За мужество и героизм, проявленные в боях командиром полка, П. П. Сюткин представлен к званию Героя Советского Союза. У П. П.Сюткина 6 боевых орденов, 18 медалей, он награждён нагрудным знаком «Почётный знак СКВВ», нагрудным знаком и Дипломом Лауреата Всероссийского Форума «Общественное признание», знаком «Отличник гражданской обороны СССР».В 2008 году награда наконец нашла своего героя и на груди Павла Павловича Сюткина появилась Золотая Звезда Героя Р. Ф.

На празднование 65-летия Победы П. П. Сюткин побывал в селе Троица.



ТАМАРА НИКОЛАЕВНА УСАТОВА

Родилась в Белой Холунице. В партизанском отряде полюбили вятскую девушку. На партийном собрании произнесла она: «Перед лицом смертельной опасности не отступлю. Живой врагам не сдамся». А через несколько дней свои слова молодая коммунистка подтвердила делом. Не желая сдаться врагу, Тамара бросила в подбегающих к ней фашистов последнюю гранату и кинулась в ледяную воду. Волны Смердели сомкнулись над головой бесстрашной партизанки...

Имя Тамары Усатовой было присвоено одной из улиц города Белая Холуница.

В списке Героев Советского Союза, родившихся или живших в Кировской области, значится 218 человек (из них – 6 наших земляков) и один дважды Герой.

